

## 顯靈聖牌聖母

1830年11月27日，聖母第二次顯現給加大利納拉布萊（Catherine Labouré）。這次顯現與主業團歷史上的兩個事件有關。1924年，聖施禮華的父親若瑟施禮華（José Escrivá）在顯靈聖牌聖母的節日去世。又另於1982年11月27日，教廷宣布將主業團立為屬人監督團。

2023年11月25日

自從1789年法國大革命以來，法國的政治格局，尤其是人民的心態發生了很大變化，國內的氣氛日益緊張。

1830年，就在這些人心惶惶、國勢動盪不安之際，傳來聖母的聲音：「來到這祭壇前面，恩寵將傾流給所有人。」

在我們的慈母第一次在巴克路Rue du Bac顯現時的緊急邀請之後，獲得成千成萬百姓的熱烈歡迎，他們雖來自多樣化的文化和根源，但都湧向法國首都中心的一個小聖堂，跪在顯靈聖牌聖母腳下。

但在時代久遠的1830年7月19日，為什麼聖母瑪利亞會顯現，以及顯現在誰的前面呢？加大利納拉布萊那時是位24 歲的年輕女性，她剛才在仁愛修女會（Daughters of Charity）開始初學，這是一個由聖文生德保（St. Vincent de Paul）創立的機構，使命是照顧病人和老人。

加大利納在1876年去世前幾個月前，曾寫下當年聖母告訴她的話：「我的女兒，善良的天主想託付妳一個使命。這將是許多磨難的原因，但如你為了榮耀天主而這樣做，妳必會戰勝困難。即使它們會迫害妳，但妳也不會缺乏恩寵，所以不要恐懼。妳會看到一些妳必須宣告的事，但是我會啟發妳在祈禱中如何去應對。」

這是個敗壞的時代。世上各地皆有禍患。」

聖母的訊息裡，指出了補救的措施：「來到這祭壇前面，恩寵將傾流給所有依靠信任和虔誠祈求的人身上，將大大小小的恩寵傾注在眾人身上。」

在1830年11月27日星期六，即將臨節第一主日的前夕，當聖母第二次顯現時，加大利納看到聖母和她周圍的光環，上面用金字寫著：「吁，瑪利亞，無罪之始胎，我們奔向妳台前，為我們祈禱。」以及聖母的一個期許：「依照這個形象鑄照一枚聖牌。」

凡懷著信心佩戴聖牌者，將獲得豐沛的恩寵。」

第一批聖牌於1832年5月分發，不久就結出了碩果。從那一刻起，無數的皈依和治癒都歸功於該聖牌，因為大眾的虔敬之心而稱之為聖母顯靈聖牌。

聖母顯現給加大利納以後，她過著審慎而隱秘的生活。她在巴黎郊區的一家臨終關懷中心住了四十六年，總是打理一些不起眼的工作。她於1876年12月31日去世，享年70歲。碧約十二世於1947年7月27日將她封為聖人。訂於11月27日慶祝她的節日。

### 聖施禮華與顯靈聖牌聖母

當主業團在馬德里的Fernández de la Hoz街和García de Paredes街的一個角落，名為La Milagrosa的教堂旁邊的聖文生修院裡做個人避靜時，天主向聖施禮華啟示了主業團。

聖施禮華生前曾數次前往巴黎，在巴克路向顯靈聖牌聖母祈禱。他的請願與主業團的兩個歷史事件有關。

於1924年11月27日，在聖母顯靈聖牌的節日那天，聖施禮華的父親若瑟像往常一樣，在上班之前在家裡的聖像前祈禱片刻，卻突然倒地身亡。若瑟對聖母非常的虔誠，特別是對顯靈聖牌聖母。聖施禮華從小由父親那耳濡目染到這份深厚的崇奉之情。

很巧妙的在1982年11月27日，主業團被教廷設立為屬人監督團的訊息公諸於世。主業團前任監督蔡浩偉主教曾提到這兩個紀念日的巧合：「我主似乎想提醒我們，在面對一切需求時，我們必須求助於我們的聖母，她是全能的代禱者。即使面對我們個人聖德明顯的欠缺——你和我什麼都不是，只是悲憐的一小撮泥巴——我們會滿懷信心地轉向我們天上的母親祈求。」（1995年11月1日信函）

pdf | document generated automatically  
from [https://opusdei.org/zht/article/  
Xian-Ling-Sheng-Pai-Sheng-Mu/](https://opusdei.org/zht/article/Xian-Ling-Sheng-Pai-Sheng-Mu/) (2026  
年1月14日)